

ŠKOLKOVÁ ZAHRADA TADAS

Zahradničení se daří díky smyslu pro komunitu

Identifikační údaje

Jméno: Farma Tadas

Lokalizace: Virbališkės, kraj Kaunas, Litva

Velikost farmy: 8 ha

Rok založení: 2005

Hlavní aktivity: květinová školka, školka stromů (ovocných, okrasných), terénní úpravy

Web / Facebook / Twitter: <https://www.facebook.com/tadoukis.lt/>; <https://tadoukis.lt>

Farma Tadas je rodinný podnik, který sdružuje tým profesionálů a prodává sazenice ovocných stromů, ovocných keřů a okrasných rostlin jak v zahradní školce, tak online. Farma poskytuje také služby v oblasti terénních úprav, při kterých profesionální zahradní architekti zpracovávají vizualizace a provádějí terénní úpravy na pozemku. V současné době farma také aktivně vytváří obsah na sociálních sítích, čímž vzdělává zahrádkářské publikum i na dálku.

Na zahradě školky pracují oba členové rodiny Tadas a Kristina Cvilikaiovi. Tadas Cvilikas - zemědělec, zakladatel školky, majitel. V roce 2016 získal bakalářský titul v oboru agronomie a v roce 2018 magisterský titul v oboru ekologie. Kristina Cvilikienė - farmářka, marketérka školky, specialistka na krajinářskou architekturu. V roce 2003 získala bakalářský titul v oboru marketing; v roce 2006 bakalářský titul v oboru podnikatelské projekty; v roce 2019 získala profesní bakalářský titul v oboru inženýrství, specializace krajinářská architektura.

Farma Tadas je velmi snadno dostupná při cestě z Kaunasu. Podnik se nachází na hlavní silnici do Šakiai. Rozloha farmy je 8 ha, školka zabírá 3 ha, 5 ha tvoří pole s bobulovinami. Pěstují se ovocné stromy, okrasné rostliny, ovoce a bobuloviny. Sortiment zahradních rostlin - koloniálních a úzkolistých ovocných stromů je velmi široký: broskve, meruňky, třešně, višně, hrušky, jabloně, nektarinky, švestky. K dispozici je také široká škála zakrslých a středně velkých ovocných stromů a ovocných keřů. Rozšiřuje se také sortiment okrasných rostlin. Poskytují se služby v oblasti krajinářských úprav, návrhy, konzultace, zpracování 3D vizualizace. Provádí pravidelnou a sezónní údržbu pozemku. Poskytuje individuální konzultace, připravuje doporučení pro péči o rostliny. Provádí prořezávání a tvarování rostlin. Během sezóny prodává ostružinové plody a šťávu, maliny, borůvky. Pořádá tvůrčí dílny, poskytuje videokonzultace.

Podnikatelé jsou od roku 2019 aktivními členy Litevského svazu pěstitelů bobulovin a Svazu sadovníků. Účast ve výše uvedených sdruženích pomáhá rozšiřovat znalosti v oblasti inovací produktů a činností, rozšiřuje okruh relevantních a potenciálních partnerů. Účast na činnosti sdružení vyžaduje časovou investici a poměrně malou finanční investici.

Podnikatelé velmi úzce spolupracují s klienty, dalšími školkami, výzkumnými institucemi a odborníky. Sortiment doplňují o rostliny z jiných farem, čímž je podporují a rozšiřují jejich povědomí. Plody vypěstované na farmě jsou dodávány do místních malých obchodů, čímž se rozšiřuje jejich sortiment. Jedním z nejkrásnějších příkladů partnerství je přátelství se školami, kdy děti přicházejí na farmu a vidí, jak se pěstuje zelenina a ovoce. Jedná se o malé vzdělávací projekty, na které budou děti dlouho vzpomínat.

Hlavními výhodami spolupráce je zvýšení povědomí o farmě Tadas a dalších farmách, udržování přátelství a v

První kroky v hospodaření byly na statku prarodičů a prodej rostlin na jarmarcích a trzích. Tadas zahájil svou činnost v roce 2005. V roce 2015 se školka přestěhovala do okresu Kaunas, do vesnice Virbališkės. S neustálým rozšiřováním sortimentu rostla potřeba zvětšit nejen prodejní plochu ve školkařské zahradě, ale také ji přesunout do online prostoru. Od roku 2016 se rostliny prodávají nejen ve školkařské zahradě, na trhu nebo na veletrhu, ale také v internetovém obchodě. Rostliny se tak staly dostupnými pro každého zákazníka v litevském regionu. Během let získali pěstitelé mnoho zkušeností s tím, jak rostliny kvalitně zabalit a bezpečně doručit zákazníkovi. Spolupráce se školami přináší dobré emoce jak zaměstnancům, tak samotným dětem.

Zemědělci se účastnili několika podpůrných opatření národního Programu rozvoje venkova.

Tadas Farm je malý rodinný podnik s láskou k rostlinám a zaměřením na zákazníky. Pracuje upřímněji, pozorně naslouchá, zodpovědněji se stará o rostliny - proto ovocné stromky ze školky zajišťují dobrou úrodu na zahradě zákazníků. Farma má videokanal na YouTube, na kterém vysílá videonávody.

Rodina Tadasových vidí farmu do budoucna jako "jinou školku". Nebude to jen komerční prostor, protože ve školce budou také kreativní, vzdělávací a herní prostory.

Fotky:

